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Jubilált a Tirpák Fesztivál

Óriási érdeklõdés mellett zajlott a 10. Tirpák Fesztivál. Az esti, sztárvendéges koncertekre megtelt a tér, napközben
pedig ezrével osztották ki a kóstolót a fõzõversenyre érkezett profi és mûkedvelõ csapatok, miközben hagyomány-
õrzõ és modern produkciók váltották egymást a színpadon. (Részletes beszámoló a 7. oldalon.)

Csobbanhatnak az elsõsök

Ingyenes fürdõzéssel indul a tanév a nyíregyházi
általános iskolák elsõ osztályaiban!

Újabb jelentõs befektetõ érkezik Nyíregyházára!
Ismét egy óriási hír! Újabb befektetõ Nyíregyhá-

zán! – jelentette be hivatalos közösségi oldalán Nyír-
egyháza polgármestere. Dr. Kovács Ferenc posztjá-
ban emlékeztetett, az Electrolux februári bejelenté-
se, miszerint bezárják a nyíregyházi üzemüket, még
komoly aggodalommal töltötte el a városvezetést, de
azóta folyamatosan egyeztettek a céggel. A szoros
együttmûködés során több lehetõséget is megvizsgál-
tak, hogy a telephelyet milyen külsõ fél számára le-
hetne értékesíteni.

A napokban pedig megtörtént a bejelentés: a kiváló
minõségû elektromos hõszivattyúkat gyártó, 1993-ban
alapított svéd Qvantum vállalat mérföldkõnek számító
akvizíció keretében vásárolja meg az Electrolux létesít-
ményét. A gyártóüzemet fokozatosan alakítják át elekt-
romos hõszivattyúk gyártására, és várhatóan 2024 máso-
dik felében kezdik meg a termelést. A Qvantum arra szá-

mít, hogy a telephely éves termelési kapacitása egymil-
lió hõszivattyú lesz, ezzel a Qvantum Európa egyik leg-
nagyobb gyártójává válik, s megerõsíti pozícióját a váro-
sok és más települések szén-dioxid-mentesítésében és
villamosításában Európa-szerte, intelligens, könnyen te-
lepíthetõ, könnyen szervizelhetõ és megfizethetõ elekt-
romos hõszivattyúkat kínálva szélesebb vásárlóréteg szá-
mára.

Hatalmas siker Nyíregyházának

Posztjában a város vezetõje hozzátette, ez hatalmas
siker Nyíregyházának, s a már sokat emlegetett új ipari
forradalom következõ jele, hogy egy újabb, a szén-dio-
xid-mentesítésében élen járó vállalat választotta beruhá-
zóként városunkat. Külön öröm, hogy az ígéretek szerint
az Electrolux dolgozók közül többeknek is munkát tud
az új gyár ajánlani – áll a bejegyzésben.

Az önkormányzattal együttmûködve
keresték a lehetõséget

Az Electrolux honlapján azt közölte: 38 millió euróért adta
el nyíregyházi gyártóüzemét a svéd Qvantum hõszivattyúgyár-
tónak. Mint írták, az Electrolux a gyártás leállításának beje-
lentése óta az önkormányzattal szorosan együttmûködve több
lehetõséget is megvizsgáltak, hogy a telephelyet milyen külsõ
fél számára tudnák átadni, keresték a lehetõségét az üzem
hasznosítására, így jött létre a megállapodás. Az 1993-ban
alapított svéd Qvantum cég elektromos hõszivattyúkat gyárt,
egy jelenleg felfutó iparág egyik fontos szereplõje.  A
Qvantum azt jelezte, hogy valószínûleg az Electrolux nyír-
egyházi dolgozói közül többet is tovább foglalkoztat majd.
Szerkesztõségünknek exkluzív interjút adott a Qvantum ve-
zérigazgatója, Fredrik Rosenquist, melyben kiemelte: egye-
dülálló lehetõség volt számukra a nyíregyházi.

(Folytatás a 3. oldalon.)

A Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. Nyíregyháza MJV Önkor-
mányzatának jóvoltából újszerû lehetõséggel lepi meg 
a 2023/2024-es tanév elsõ osztályos, Nyíregyházán ta-
nuló általános iskolás diákjait. A gyerekek egy kupon
leadásával ingyen mehetnek be egyszeri alkalommal
az Aquarius Élményfürdõbe, a kuponokat szeptember
végén kapják meg a nebulók az iskolákban. A ked-
vezmény kizárólag a kisdiákok részére érvényes, akik-
kel a fürdõ házirendje szerint felnõtt kísérõ is kell, hogy
érkezzen, mivel 14 év alattiak egyedül nem látogat-
hatják a fürdõt. A szeptember végétõl október 27-ig
tartó felajánlás lényege, hogy még vidámabb legyen
az iskolakezdés, s mosolyt csaljanak a minden elsõs
életében nagy változást hozó idõszakban a gyerme-
kek arcára.

A Petõfi 200 – múzeumbusz
Nyíregyházán!

Nagykároly és Erdõd volt a helyszíne a Petõfi-
bicentenárium jegyében szervezett emlékkonferenci-
ának szeptember 14–16. között. A programhoz kap-
csolódóan útközben Nyíregyházára érkezett a Petõfi
200 – mozgó múzeumbusz.
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Gondoskodó Elbocsátás Program
Állásbörzét tartottak az Electrolux munkatársainak

43 vállalat vett részt az Electrolux Állásbörzén a nyír-
egyházi hûtõszekrénygyárban. A svéd vállalat munka-
társai megismerhették a régióban mûködõ cégek által
kínált nyitott pozíciókat, lehetõségeket. Mindez a Gon-
doskodó Elbocsátás Program részeként valósult meg,
melynek célja támogatást nyújtani az ott dolgozóknak a
munkahelyváltásban.

Az Electrolux februárban jelentette be, hogy nyíregyhá-
zi gyárában – az alacsony kereslet és megváltozott üzleti
környezet miatt – nem folytatja tovább a hûtõszekrény-
gyártást. A termelés várhatóan december közepén áll le.

Nem engedték el a kezüket

Az Electrolux nem engedte el a munkavállalók kezét,
támogatásukhoz sokrétû programot dolgozott ki, melyrõl
Szentpéteri Ferenc, az Electrolux Magyarország ügyve-
zetõ igazgatója elmondta: – Úgy gondoltuk, mindent meg
kell tennünk a gyár részérõl, ezért elindítottuk a Gondos-
kodó Elbocsátás Programot. Ennek legfontosabb része a
mai nap, hogy ezt az állásbörzét megszerveztük. Célunk,
hogy összehozzuk a munkavállalóinkat a munkaadókkal.
Úgy gondoljuk, lesznek olyan gyümölcsözõ hosszú távú
együttmûködések, mely során hosszú ideig tudnak együtt
dolgozni.

Sokrétû támogatás a munkavállalóknak

Az állásbörze mellett az Electrolux csoport számos tá-
mogatást nyújtott a munkatársaknak. Többek között in-
formációs fórumokon, álláskeresési technikák tréninge-
ken vehettek részt. A vállalat biztosította az idegen nyelvi,
egyéni képzési igények támogatását, a pszichológiai
konzultációs lehetõségeket, a Munkából Munkába prog-
ram elindítását.

„A kormányzat minden eszközzel segít”

43 vállalat vett részt az állásbörzén. Dr. Czomba Sán-
dor foglalkoztatáspolitikáért felelõs államtitkár kiemel-
te, ez jelzi, hogy térségünk munkaerõpiaca látványosan
felélénkült, így az álláskeresõknek nagyobb lehetõsége
van a munkahelyváltásra, melyhez a Gondoskodó Elbo-
csátás Program is hozzásegíti õket. – Azt tudom ígérni,
hogy a kormányzat részérõl minden eszközzel fogunk
segíteni azoknak, akik a következõ idõszakban igyekez-
nek az új helyet megtalálni. Ne legyen kétségük afelõl,
hogy azok óriási elõnyben vannak, akik munkából mun-
kába kerülnek. Önök letették a névjegyüket, évek óta
becsületesen teszik a dolgukat, kapósak lesznek a mun-
kaerõpiacon. Ennek ellenére, ha bármilyen képzésben,
vagy egyéb módon tudunk segíteni, azt ígérhetem, hogy
mindenképpen megtesszük – fogalmazott az állásbörzén
dr. Czomba Sándor foglalkoztatáspolitikáért felelõs ál-
lamti tkár .

Színvonalas munkahelyek teremtése

A megnyitón dr. Kovács Ferenc polgármester azt
hangsúlyozta, hogy az elmúlt évek munkájának kö-
szönhetõen a munkahelyváltásra elõnyösebbek a kö-
rülmények, mint korábban. A bõvülõ Nyíregyházi Ipari
Park infrastruktúrájának kiépítése több munkahelyet hoz
létre. – Az is nagyon jó dolog, hogy van munkaerõ, és
lesznek újabb fejlesztések, beruházók, akik új lehetõ-
séget kínálnak az itt élõk számára. A városvezetésnek
négy éve az a programja, hogy segítsük azokat a beru-
házásokat, melyek színvonalas, stabil, hosszan tartó
munkahelyet jelentenek, és azokat is, akik munkát
keresnek – tette hozzá dr. Kovács Ferenc. A kiállítók
között olyan vállalatokkal is megismerkedhettek a
munkavállalók, mint a LEGO, a Michelin, a Hübner, a
Coloplast, de jelen volt az egyik legfrissebb beruházó,
a W-Scope, mely várhatóan 1200 új munkahelyet te-
remt.

38 kiállító cég
Munkavállalói és foglalkoztatói igények

találkoztak ismét a Kelet-Magyarország és
a Nyíregyházi Egyetem állásbörzéjén,
melyre 38 kiállító cég érkezett. Munkál-
tatók, cég- és intézményvezetõk ismertet-
ték az álláskereséshez fontos tudnivalókat,
nyitott pozícióikat, karrierlehetõségeiket
a diákoknak, munkavállalóknak.

Találkoztak az igények

Az állásbörze az a hely, ahol találkoz-
nak az álláskeresõi és foglalkoztatói igé-
nyek. A megfelelõ karrierlehetõség meg-
találása érdekében fontos, hogy mindenki
a saját képzettségének megfelelõ munka-
helyekrõl tájékozódjon. Halkóné dr. Ru-
dolf Éva kancellár kiemelte, a házigazda
Nyíregyházi Egyetem a modellváltás egyik
sikerintézménye, a megnövekedett hallga-
tói létszám a térség vállalatai számára is
elõnyös lehet a jövõre nézve. A kiállító-
standoknál többek között megtalálhatók
voltak olyan cégek, vállalatok, mint a
ContiTech, a Hübner, az Eissmann, a
Bonduelle, a Coloplast, de a Magyar Hon-
védség is „toborzott”.

Közfoglalkoztatási Kiállítás
70 kiállító érkezett a múlt csütörtöki

Közfoglalkoztatási Kiállítás és Vásár ren-
dezvényre, ahol bemutatták a Járási Start-
munka mintaprogramok eredményeként
elõállított termékeket.

Hatodik alkalommal rendezte meg az
eseményt a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Kormányhivatal, melynek fõispánja,
Román István köszöntötte az értékteremtõ-
ket. Városok, falvak települtek ki a Kossuth
térre azzal a céllal, hogy átadják a jó gya-
korlatokat, bemutassák egyedi portékáikat.

Nehéz helyzetbõl értékteremtés

– A Magyar Kormány 2008-2009-bõl na-
gyon nehéz munkaerõ-piaci helyzetet örö-
költ, több mint 600 000 munkanélkülivel.
Soha ennyi nem volt még Magyarországon!
Olyan alternatívát kellett kidolgozni a kor-
mánynak, amely nagy számban értékterem-
tõ munkát tud adni az embereknek. Elkez-
dett beruházásokat és eszközöket finanszí-
rozni ezekben a programokban, hiszen ér-
tékteremtõ munkát ezek nélkül nem lehe-
tett végezni. Mára ott tartunk, hogy a köz-
foglalkoztatás nemcsak egy támogatott fog-
lalkoztatás, ami az aktív munkaerõ-piaci
politikánk része, hanem állami munkahely-
teremtés, vidékfejlesztés, településfejlesz-
tés és szociális intézkedés is egyszerre –

mondta beszédében Réthy Pál közfoglal-
koztatási és vízügyi helyettes államtitkár.

Kevesebb az álláskeresõ
2023-ban hazánkban 600 000 helyett

már csak 228 000 álláskeresõ van. – A je-
lenlegi közmunka program 2011-ben in-
dult, 2016-17-ben 1700 fõt alkalmaztunk
itt, Nyíregyházán, ma már nincs 300 köz-
foglalkoztatott városunkban. A program
legnagyobb sikere és értéke, hogy közel
1500 ember az elsõdleges munkaerõpia-
con talált magának munkát és megélhe-
tést a családjának – emelte ki Jászai Meny-
hért alpolgármester. A rendezvényen sok-
színû portékákkal találkozhattak, s ne-
gyedszer is átadták a termékdíjakat. Az
elsõ helyen Fábiánháza község önkor-
mányzata végzett a szõlõlekvárral.

Tanácsadás, tájékoztatás, útmutatás. Errõl
szólt az egyetemen tartott állásbörze. Jelen
voltak a szakmaválasztás elõtt álló diákok,
akik lehetõséget kaptak kialakítani elkép-
zelésüket a jövõjüket illetõen, de többen ön-
életrajzzal, konkrét céllal érkeztek a ren-
dezvényre. – Azért jöttem az állásbörzére,
mert Nyíregyházán szeretnék elhelyezked-
ni, fõként gazdasági pozíciókba. Remélem,
sikerrel járok – nyilatkozta stábunknak az
egyik résztvevõ, Kapitány Virág Viktória.
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Nyíregyházára érkezik a Qvantum Svédországból
Környezetbarát elektromos hõszivattyúkat fog gyártani az új befektetõ

Hatalmas siker Nyíregyházának – így fogalmazott dr.
Kovács Ferenc polgármester a hivatalos közösségi por-
tálján, mikor bejelentették, újabb befektetõ érkezik Nyír-
egyházára. A svéd Qvantum vállalat élen jár az elektro-
mos hõszivattyúk gyártásában, mind a termelés folya-
mata, mind a termék a zöldátállást segítik elõ. A munka-
erõt érintõ kérdésekben a Qvantum vezérigazgatója azt
nyilatkozta, hogy elsõsorban a városlakóknak kívánnak
lehetõséget nyújtani, beleértve az Electrolux munkatár-
sait is. Várhatóan 2024 második felében kezdik meg a
gyártást, s Európa egyik legnagyobb gyártójává akarnak
válni.

A kiváló minõségû elektromos hõszivattyúkat gyártó
svéd Qvantum a következõ nagyberuházó, mely Nyír-
egyházát választotta, a termelését decemberben leállító
Electrolux létesítményét vásárolta meg.

30 éve a piacon

A vállalat 30 éve van jelen a piacon, az utóbbi évek-
ben egyre nagyobb a kereslet a termékükre. – A Qvantum
arra törekszik, hogy Európába bevezesse az elektromos
hõszivattyúk gyártását, aminek a piaca a kontinensen
gyorsan nõ. Olyan termékeket gyártunk, melyek segítik
az európai városokat a szén-dioxid csökkentésében. Van
hõszivattyúnk családi házakhoz, de van olyan hõszi-
vattyúnk is, amely nagyon jól illeszkedik a városi épület-
rendszerekhez – nyilatkozta a szerkesztõségünknek adott
exkluzív interjúban a Qvantum vezérigazgatója, Fredrik
Rosenquist.

A nyíregyházi lehetõség
egyedülálló volt

– Kerestük, hogy hol helyezzük el a következõ gyá-
runkat, Európa különbözõ pontjait néztük meg. A nyír-
egyházi lehetõség egyedülálló, hiszen egy meglévõ gyá-
rat vehetünk át az Electroluxtól. Ez a vállalat már több
mint 20 éve gyárt itt kiváló minõségû termékeket. Így

lehetõségünk van arra, hogy gyorsan fejlesszük a telep-
helyet, átvegyük a meglévõ gyártósorokat, és azt hiszem,
talán a legfontosabb, hogy itt olyan munkaerõt tudunk
alkalmazni, amely jól és magasan képzett, fehérgalléros
vagy kékgalléros – tette hozzá a vezérigazgató.

Környezettudatos gyártási folyamat,
környezetbarát termék

A nyíregyházi a Qvantum 3. gyára lesz, ezzel meg-
erõsítve pozícióját a szén-dioxid-mentesítésében és vil-
lamosításában Európa-szerte, intelligens, könnyen tele-

píthetõ, könnyen szervizelhetõ és megfizethetõ elektro-
mos hõszivattyúkat kínálva a szélesebb vásárlóréteg szá-
mára. Fredrik Rosenquist szerint a fenntarthatóság szem-
pontjából nemcsak környezettudatosan kell termelni, de
a terméknek is annak kell lennie.

Zöldátállást segítõ befektetõ

Ezt erõsítette meg dr. Kovács Ferenc polgármester is,
aki elmondta, a városvezetés számára prioritás volt, hogy
olyan vállalat érkezzen Nyíregyházára, mely segíti a
zöldátállást. – Egy olyan koherens terméket gyártanak,
melyre egész Európában igény van. Magyarországon nincs

még ilyen termelés, Európában sem sok helyen. Ez il-
leszkedik ahhoz a fejlesztési programhoz, mely itt, Nyír-
egyházán zajlik. Azt gondolom, a jövõnk egyik legfonto-
sabb záloga, hogy olyan befektetõk jöjjenek Nyíregyházá-
ra, akik hosszú távra, tartósan, a zöldátállás keretében
termelnek, színvonalas munkahelyeket létrehozva –
mondta dr. Kovács Ferenc.

Szükség lesz a helyi munkaerõre

A munkaerõt érintõ kérdésekben a Qvantum vezérigaz-
gatója azt nyilatkozta, elsõsorban a városlakóknak kíván-
nak lehetõséget nyújtani, beleértve az Electrolux mun-
katársait is. A gyárban szükség lesz kvalifikált szakem-
berekre is, akik akár a Nyíregyházi Egyetemrõl, vagy a
Szakképzési Centrum iskoláiból is érkezhetnek. – Hatá-
rozottan remélem, hogy így lesz. Itt voltunk az Electrolux
Állásbörzén, bemutatkoztunk. Most azt nézzük, milyen
gyorsan tudjuk fejleszteni a gyárat, átalakítani egy ki-
csit, majd újra üzembe helyezni. Ha minden a terv sze-
rint halad, jövõ év õszén el tudjuk kezdeni itt is a terme-
lést – emelte ki a vezérigazgató. A Qvantum arra szá-
mít, hogy a telephely éves termelési kapacitása egymil-
lió hõszivattyú lesz, ezzel a vállalat Európa egyik legna-
gyobb gyártójává válik.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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Nyíregyháza 2023-ban is a Marketing Fõvárosa lett
Óriási fölénnyel, negyedszer is nyert a város!

2023-ban is Nyíregyháza lett a Marketing Fõvárosa!
Sorozatban negyedszer, idén 34 Marketing Gyémánt Díj-
jal lett az elsõ a Magyar Marketing Szövetség, valamint
a Miskolci Egyetem Marketing és Turizmus Intézete által
meghirdetett pályázaton. Az elismeréseket Zagyva Gyu-
la, a Város-Kép Nonprofit Kft. ügyvezetõje vette át Buda-
pesten, a Marketing Summit Hungary 2023 konferenci-
án, szeptember 14-én.

Városmarketing Gyémánt Díj pályázat
Kilencedik alkalommal hirdette meg a Magyar Marke-

ting Szövetség, valamint a Miskolci Egyetem Marketing
és Turizmus Intézete a Városmarketing Gyémánt Díj pá-
lyázatot, amelyen Nyíregyháza 2023-ban is indult. Négy
kategóriában lehetett nevezni marketing megoldásokkal,
eszközökkel, a város minden kategóriában számos díjat
tudhat a magáénak.

34 gyémánt Nyíregyházának
Idén rekordszámú város nevezett, a közel 200 beérke-

zett pályamunkát ismert, 50 fõs szakemberekbõl álló zsûri
bírálta el. Nyíregyháza 34 Marketing Gyémánt Díjat ka-
pott, amivel 2020, 2021 és 2022 után, ebben az évben is
elsõ helyen végzett, így sorozatban negyedszer, 2023-
ban is elnyerte a Marketing Fõvárosa címet.

„Nyíregyháza példát mutat
más városoknak”

Piskóti István, a Magyar Marketing Szövetség elnöksé-
gi tagja, a Miskolci Egyetem Marketing Intézetének ve-
zetõje elismerõen nyilatkozott Nyíregyháza munkássá-
gáról. – Nyíregyháza aktivitása töretlen, az elmúlt évek-
ben és most is megmutatta, hogy milyen sokszínû az a
marketing tevékenység, amit végez a város a kommuni-
kációtól a közösségépítésen át a különbözõ rendezvé-
nyekig. A zsûri elismerte és támogatta idén 34 sikeres
pályázatát a városnak és ezzel megnyerte a fõdíjat, a
Marketing Fõvárosa díjat. Ezzel nagyban hozzásegítette
a vármegyét is a megyei különdíj megszerzéséhez. A
teljesítményük magáért beszél, gratulálok a városnak, és
köszönöm ezt az aktivitást, amivel példát mutat más
városoknak – mondta el prof. dr. Piskóti István, a Magyar
Marketing Szövetség elnökségi tagja, a Miskolci Egye-
tem Marketing Intézetének vezetõje.

A Gyémánt Ranglista elsõ helyén
Nyíregyháza a 34 Marketing Gyémánt Díjon és a Mar-

keting Fõvárosa címen kívül az örökös Gyémánt Ranglista
elsõ helyét is megtartotta, 98 Marketing Gyémánt Díjjal.
A város fölénye itt is jól érzékelhetõ, hiszen a lista máso-
dik helyén Miskolc szerepel, 48 Marketing Gyémánt Díj-
jal. Ez a ranglista azt mutatja meg, hogy a települések
összesen hány gyémántot szereztek 2015 és 2023 között.

Gyõzelem sorozatban negyedszer
Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere a dí-

jak kapcsán megfogalmazta, hogy ez az eredmény egy
jól megtervezett és megvalósított marketing stratégia ered-
ménye, ami a megfeszített munkának és az összefogás-
nak köszönhetõ. – Ez egy óriási eredmény, egy hihetet-
len siker. Számunkra viszont nem hihetetlen, mi erre szá-
mítottunk, hiszen tudtuk, hogy milyen magas színvona-
lon dolgozik a Város-Kép Nonprofit Kft. csapata és az egész
önkormányzati rendszer. Kiemelném, hogy egymás után
negyedszer nyertünk, erre még egy város sem volt képes.
Az külön nagy dolognak számít, hogy akkor tudtunk újra
nyerni, amikor a legtöbb résztvevõ vett részt a pályáza-
ton. A négy alkalommal összesen 98 gyémánt díjat nyer-
tünk, az utánunk következõ városnak 48 gyémántja van,
kevesebb, mint a fele a miénknek. Ennek fényében azt
gondolom, hogy mindenkinek tudnia kell, hogy a város-
ban milyen marketing munka folyik. Ez minden nyíregy-
házit érint, mert ez az egész városról szól, nemcsak azok-

ról, akik készítették vagy részt vettek benne. Mindenki,
aki nyíregyházi, közvetve hozzájárult ahhoz, hogy váro-
sunknak ilyen hírneve és marketingje legyen.

A vármegye is gyõzött az összesítésben
Az elismeréseket Zagyva Gyula, a Város-Kép Nonprofit

Kft. ügyvezetõje vette át Budapesten, a Marketing Summit
Hungary 2023 konferencián. A vármegyébõl nemcsak
Nyíregyháza indult és nyert a pályázaton, hanem
Vásárosnamény és Mátészalka is. A Kisvárosi elsõ elne-
vezésû díjat Mátészalka kapta 10 Marketing Gyémánt
Díjjal, Vásárosnamény 2023-ban 5 Marketing Gyémánt
Díjat vihetett haza. A Marketingaktív Megye díj pedig
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyét illeti meg idén is,
hiszen 49 Marketing Gyémánt Díjat nyert el Nyíregyhá-
za, Mátészalka és Vásárosnamény által.

Öt rendõrkapitányság lett energiatakarékosabb
Egymilliárd forintos fejlesztésbõl öt rendõrkapitányság

épülete lett korszerûbb, energiatakarékosabb és nyújt
jobb munkakörülményeket. A projekt zárórendezvényét
nemrégiben tartották Nyíregyházán. A fejlesztés során
födém- és homlokzatszigetelést végeztek, modernizál-
ták a fûtésrendszert, kicserélték a nyílászárókat, napkol-
lektorokat, napelemeket telepítettek és ahol pedig lehe-
tõség volt rá, hõszivattyút is beszereltek.

Uniós forrásból egymilliárd forintot fordítottak a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõkapitányság öt
kapitányságának épületenergetikai fejlesztésére. A pro-
jekt zárórendezvényét nemrégiben tartották Nyíregyhá-
zán. Az eseményen Nyul Zoltán, az Építési és Közleke-
dési Minisztérium magasépítésért felelõs helyettes állam-
titkára hangsúlyozta, a Környezeti és Energiahatékony-
sági Operatív Programban megvalósult beruházás segít-
ségével a korábbi negyedére csökkent a rendõrségi épü-
letek energiafogyasztása.

Nyíregyházán hõszivattyút is szereltek
A projekt zárórendezvényén dr. Szabó Tünde, Nyír-

egyháza országgyûlési képviselõje arról beszélt, az ope-
ratív program segítségével az elmúlt idõszakban sok
oktatási intézmény és kormányépület energetikai rend-
szere is megújulhatott. A projekt a nyíregyházi, a nyír-
bátori, a záhonyi, a vásárosnaményi és a mátészalkai
rendõrkapitányságok épületeinek korszerûsítését foglal-
ta magában – errõl már dr. Hudák Zsolt rendõrfõkapi-
tány-helyettes beszélt. A fejlesztés során födém- és hom-Nyul Zoltán helyettes államtitkár

lokzatszigetelést végeztek, modernizálták a fûtésrend-
szert, kicserélték a nyílászárókat, napkollektorokat, nap-
elemeket telepítettek, ahol pedig lehetõség volt rá –
Nyíregyházán és Mátészalkán –, hõszivattyút is besze-
reltek.

Dr. Hudák Zsolt rendõrfõkapitány-helyettes
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Megyei Jogú Város Önkormányzata

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Önszervezõdõ közösségek számára

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Szociális, Egész-
ségügyi és Sport Bizottsága tájékoztatja a Nyíregyháza város köz-
igazgatási területén székhellyel rendelkezõ, illetve tevékenysé-
gét ezen a területen kifejtõ – bíróság által – nyilvántartásba vett
önszervezõdõ közösségeket, hogy 2023. november 10-ig pá-
lyázatot nyújthatnak be rendkívüli pénzügyi támogatás iránt.

Támogatás célja: a generációk együttmûködését segítõ
karácsonyi programok és rendezvények lebonyolításának

elõsegítése.

Pályázatot nyújthat be: szociális és egészségügyi tevékenysé-
get folytató önszervezõdõ közösség: az egyesülési jogról, a
közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek támogatá-
sáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény alapján létrejött, jogi
személyiséggel bíró társadalmi szervezet, szövetség (kivéve a
pártot, a politikai tevékenységet folytató szervezetet, a biztosí-
tó egyesületet, az egyházat) és a Polgári Törvénykönyvrõl szó-
ló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel
létrejött alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).
Támogatás nem igényelhetõ: ingatlan vásárlásához, építéséhez,
gépkocsi vásárlásához, természetbeni juttatások közül vásárlási
utalványra, ajándékutalványra, egyszeri pénzbeli segélyre.
A pályázattal kapcsolatos tudnivalókat Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Közgyûlésének a helyi önszervezõdõ közösségek

pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) ön-
kormányzati rendelete tartalmazza.
A pályázatot a Pályázati adatlap pontos kitöltésével és a mellékle-
tek csatolásával, egy példányban kell eljuttatni a Szociális, Egész-
ségügyi és Sport Bizottság (4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
sz. – Szociális és Köznevelési Osztály titkársága) címére.
A pályázati adatlap és pályázati felhívás a Szociális és Köznevelé-
si Osztály titkárságán vehetõ át, vagy letölthetõ a www.varoshaza.
nyiregyhaza.hu honlapról.
Valamennyi szervezet csak egy program megvalósítására nyújt-
hatja be pályázatát.
A pályázat keretében kizárólag a 2023. december 31. napjáig
megvalósuló programok, rendezvények lebonyolításához kap-
csolódó költségek finanszírozására benyújtott pályázatok kerül-
nek elbírálásra.
A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Szociális és
Köznevelési Osztály munkatársától, Kissné Orosz Anita ügyinté-
zõtõl, a 42/524-585-ös telefonszámon kérhetõ.
Pályázati keretösszeg: 7 500 000 Ft, azaz hétmillió-ötszázezer
forint.
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támo-
gatást a 2023. évi költségvetésbõl biztosított pénzügyi alapból
(Szociális és Egészségügyi Alapból) finanszírozza.

Elszámolható költségek: megrendezésre kerülõ programok-
hoz, rendezvényekhez kapcsolódó kiadások.
El nem számolható költségek: ingatlan vásárlásának, építésének,
gépkocsi vásárlásának költségei, természetbeni juttatások közül vá-
sárlási utalvány, ajándékutalvány, egyszeri pénzbeli segély.
Az elnyerhetõ költségvetési támogatás alsó és felsõ határa: 30
000 Ft-tól 400 000 Ft-ig.
Támogatás folyósítása: a támogatás egy összegben, a Támoga-
tási Szerzõdés megkötésétõl számított 10 napon belül a támo-
gatott szervezet részére kiutalásra kerül.
Támogatás intenzitása: a megítélt támogatási összeg 100%-a.
A támogató saját forrás meglétét nem írja elõ.
A pályázat benyújtásának határideje: 2023. november 10.
Hiányosan benyújtott pályázat esetén a hiánypótlási felhívást a
kézbesítéstõl számított 5 napon belül kell teljesíteni. Amennyi-
ben a pályázó a hiánypótlást felhívás ellenére sem teljesíti, a
pályázat elutasításra kerül.
A határidõ után benyújtott pályázatokat nem bíráljuk el, azokat
visszaküldjük.
A pályázatok elbírálását a Szociális, Egészségügyi és Sport Bi-
zottság indoklással ellátott javaslata alapján Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város Közgyûlése végzi.
Támogatás intenzitása: a megítélt támogatási összeg 100%-a.
A támogató saját forrás meglétét nem írja elõ.

Korszerû telephely, környezetbarát buszokkal
A közösségi közlekedés fontos projektje zárult le a kertvárosi beruházással

Egy állomásához érkezett a nyíregyházi tömegközle-
kedés. Múlt hét kedden tartották a „Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város közösségi közlekedés fejlesztése érde-
kében 41 db új CNG meghajtású autóbusz beszerzése,
töltõállomás létesítése, és autóbusz-telephely kialakítá-
sa” címû projekt záróeseményét. Egyaránt a helyi kö-
zösségi közlekedés megfelelõ színvonalához járulnak
hozzá a környezetet lényegesen kevésbé károsító autó-
buszok, valamint az új, a rutinfeladatokhoz, az eseti ja-
vító-, hibafeltáró munkák szakszerû elvégzéséhez meg-
felelõ hátteret biztosító autóbusz-telephely.

Az új autóbusz-telephelyen, a kertvárosi volt lakta-
nya területén tartották a tömegközlekedés infrastruk-
túráját erõsítõ projekt ünnepélyes zárórendezvényét. A
több mint 8 milliárd forintos EU támogatásból megva-
lósuló beruházás 2016-ban indult, ennek részeként köz-
lekedik 2018-tól a 41 CNG meghajtású jármû a város-
ban.

A zajkibocsátásuk is kisebb

– Ezek CNG, tehát gáz meghajtású autóbuszok. A dí-
zelüzemû jármûvekkel szemben sokkal környezet-
barátabbak, nem beszélve arról, hogy a zajkibocsátásuk
is lényegesen kevesebb a dízelüzemû jármûvekhez ké-
pest – erõsítette meg Fejes Miklós, a Volánbusz Zrt. ré-
gióigazgatója.

Jármûvek, töltõállomások, telephely

A jármûvek beszerzése után elkészültek a töltõállo-
mások, idén pedig az autóbusz-telephely is, melyet az
önkormányzat a késõbbiekben átad üzemeltetésre a Vo-
lánbusz Zrt.-nek. A teljes alapterület 44.000 négyzet-
méter, a korszerû infrastruktúra biztosítja a rutinfelada-

tokhoz, az eseti javító-, hibafeltáró munkák szakszerû
elvégzéséhez a megfelelõ hátteret.

Más a technológiai háttér

– A gázüzemû autóbuszok javítása más technológiai
hátteret igényel, mint a dízel jármûveké. Ezeknek a para-
métereknek, mûszaki feltételeknek megfelelõ, új csarnok
épült. Az, hogy új csarnokról, új mûszaki technológiáról
beszélünk, már önmagában innovatív megoldást jelent, de
alapvetõen a legfõbb paramétere – ami egyedülállóvá te-
szi ezt a mûhelyt –, hogy a CNG autóbuszok javítására
100%-ban alkalmas – tette hozzá Fejes Miklós.

Korszerû munkahelyek

A beruházás részeként iroda- és portaépületet is kiala-
kítottak, mely a Volánbusz több mint 50 munkavállalójá-

nak helyet ad. Így nem csak a mûszaki területen dolgo-
zók számára volt fontos a telephely korszerû kiépítése. A
rendezvényen elhangzott, az összprojekt megvalósulása
környezettudatossági és kényelmi szempontok miatt is
fontos volt.

Kényelem, környezettudatosság

– Ezek az új buszok kényelmesebbek, free wifivel ren-
delkeznek, légkondicionáltak, és ami nagyon fontos, a
környezeti károsanyag-kibocsátásuk sokkal kisebb, mint
a korábbi jármûveknek. De a buszok mögött kell egy
háttér, tulajdonképpen ez az a telephely, ahol vagyunk,
85 állásos buszparkolóval, 4,5 hektáros területen – emel-
te ki dr. Kovács Ferenc polgármester.

Dr. Vinnai Gyõzõ, Nyíregyháza országgyûlési képvise-
lõje, dr. Kovács Ferenc polgármester és Fejes Miklós

régióigazgató a projektzárón

Beruházás, zöldítéssel

Az új létesítményben elsõ körben a helyi járatok par-
kolhatnak majd. A beruházás részeként többszintes nö-
vényállományt is telepítettek, emellett 141 fát és közel
2600 cserjét is elültettek.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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Maratoni volt a városi közgyûlés
Több mint három órán keresztül tájékoztatta a város-

vezetés az önkormányzati képviselõket a Nyíregyházára
érkezõ, munkahelyteremtõ beruházásokról – mindezt zárt
ülés keretében, az üzleti titoktartás szabályai mentén. A
közgyûlésen ezt követõen elfogadták az újabb óvoda- és
bölcsõdefejlesztési terveket, döntöttek a Bursa Hungarica
ösztöndíj 2024-es meghirdetésérõl, és szóba került a vá-
ros rekordösszegû költségvetése is.

Kitüntetések átadásával kezdõdött a csütörtöki városi
közgyûlés, Bencs László emléklapot kapott két polgárõr:
Sándor András – aki feleségével már a Jósavárosi Polgár-
õr Egyesület megalakulásakor csatlakozott a szervezet-
hez –, valamint Vadász István, aki szintén a jósavárosi
polgárõrök egyesületét erõsíti.

Helytelen jogértelmezés

Majd dr. Szemán Sándor reagált a Szövetségben Nyír-
egyháza nyolc képviselõjének a beadványára, amely-
ben rendkívüli közmeghallgatás összehívását kezdemé-
nyeztek a Sunwoda kínai cég nyíregyházi beruházása
kapcsán. A címzetes fõjegyzõ kiemelte, a beadvány hely-
telen jogértelmezésen alapul, így téves következtetést
vontak le a képviselõk, majd hozzátette, a polgármes-
ter évente egyszer köteles közmeghallgatást kiírni, azt
pedig már korábban teljesítette dr. Kovács Ferenc Nyír-
egyházán.

Maratoni egyeztetések a zárt ülésen

Ezt követõen Halkóné dr. Rudolf Éva, a Fidesz-KDNP
frakcióvezetõje azt javasolta, hogy kivételesen idõrend-
ben cseréljék fel a nyílt és a zárt napirendi pontok meg-
tárgyalását. Szót kért Lengyel Máté, a Szövetségben
Nyíregyházáért képviselõje is, aki azt indítványozta, hogy
az elsõ zárt ülésen tárgyalt napirendi pontot tegyék nyil-
vánossá. Dr. Kovács Ferenc polgármester erre azt a vá-
laszt adta, hogy a beruházókkal mindig is titkosak voltak
a tárgyalások, így titoktartási nyilatkozatokat szegnének
meg azzal, ha a Nyíregyházára érkezõ beruházások kap-
csán nyílt ülésen tárgyalnának a részletekrõl. A képvise-
lõk döntöttek végül a két javaslatról, 8-14 arányban nem
szavazták meg a zárt napirendi pont nyílt tárgyalását, a
sorrendek cseréjét viszont 14-8 arányban elfogadták. A
Nyíregyházára érkezõ, munkahelyteremtõ beruházások-
ról részletes tájékoztatást kaptak a képviselõk.

Szövetségben Nyíregyházáért:

Szükség van az érdemi tájékoztatásra

– Válaszokat részben kaptunk, ezt tu-
dom mondani, hiszen nyilván nem érint-
hetem konkrétan az ott elhangzottakat,
és jó néhány egyéb kérdés is felme-
rült, ami a következõ idõszakban, a
beruházás folyamán nyilvánvalóan fog-
lalkoztatni fogja a nyíregyháziakat és
természetesen minket, képviselõket is.
Egy nagyon hosszú tárgyalási folyamat volt
ez egyébként és azt gondoljuk a Szövetségben Nyíregy-
háza frakció tagjaiként, hogy abszolút nem értünk a végé-
re és mindenképpen folytatnunk kell ezt, hiszen a városla-
kóknak szüksége van az érdemi tájékoztatásra ebben a
kérdéskörben – nyilatkozta Jeszenszki András, a Szövet-
ségben Nyíregyházáért frakcióvezetõje.

Fidesz-KDNP:

Közösen a város jövõjéért

A Fidesz-KDNP frakcióvezetõje úgy nyilatkozott, a zárt
ülés elõre hozását azért javasolta, mert több olyan napi-

rendi pontot is tartalmazott, amelyek
megbeszélése idõigényes volt. Hal-
kóné dr. Rudolf Éva hozzátette, egy
hosszú és részletes anyagot ismer-
tek meg a képviselõk dr. Podlovics
Roland alpolgármester elõterjeszté-
sében. – Nem véletlenül köszöntem
meg alpolgármester úrnak az ott el-
mondottakat, és azt mondtam, hogy
ezeket nekünk is magunkévá kell tenni,
le kell ülepedni ezeknek az információknak, át kell
gondolnunk mindent, amit hallottunk a szürke víztõl, az
áram-, a gázfelhasználásig, a kormányzati támogatáso-
kig, a jövõbeni munkaerõ-piaci lehetõségekrõl. Nagyon
fontos, hogy korrektül, józan fejjel ítéljük meg és érté-
keljük ezeket az információkat úgy, hogy Nyíregyháza
jövõjét kell most építenünk, ez a legfontosabb. Ezért is
mondtam egy másik felszólalásomnál, hogy a közgyû-
lésben nincs mi és ti, itt mi vagyunk, ez a testület az,
amelyik a város fejlesztését, jövõbeni életét meg fogja
határozni – nyilatkozta Halkóné dr. Rudolf Éva.

Dr. Kovács Ferenc:
Folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot

A témában Nyíregyháza polgármestere kérdésünkre
hangsúlyozta, az ellenzéki egyeztetésen is elmondta, hogy
a szeptemberi közgyûlésre összeállítanak egy nagyon rész-
letes anyagot, s adnak tájékoztatást, de zárt ülésen, mert
üzleti titkokat is érint, az óriásberuházások jellege miatt
ez mindenütt a világon így van. – Aki kicsit átgondolja,
tudja, hogy egy ekkora volumenû beruházásról szóló tár-
gyalást, amire régóta vártunk – több száz milliárd forint,
több ezer munkahellyel, abban az ipari-technológiai for-
radalomban, ami folyamatosan megújul és a versenytár-
sak pozíciókat keresnek minden áron –, nem lehet nyílt
ülésen megtartani. Mondtam az ellenzéki képviselõknek,
hogy természetesen az elhangzottak egy része az nem
üzleti titok, szeretnénk majd arról folyamatosan tájékoz-
tatni a lakosságot, mint ahogy az elmúlt hetekben is tettük
– viszont mi a tárgyalás elején alá kellett, hogy írjunk egy
titoktartási nyilatkozatot, mint ahogy most, a zárt ülés elõtt
is mindenki aláírta. Azt, hogyan, milyen formában, mi-
ként, arról vannak érvényes szerzõdéses kötelezettsége-
ink, tehát azt egyeztetni kell a nagybefektetõvel, s a kor-
mány képviselõjével, a HIPA-val is, ez eddig is így mûkö-
dött, de ez kölcsönös. Gazdasági, üzleti titkokat nem le-
het nyílt ülésen tárgyalni, mert azzal Nyíregyháza nem-
csak egy konkrét befektetõvel szemben veszítené el a hi-
telességét, hanem minden befektetõvel szemben. Most
kaptak a közgyûlési tagok több mint egyórás részletes tá-
jékoztatót, s mindenki feltehette minden kérdését.

Újabb cég Nyíregyházán

A zárt napirendi pontok több mint háromórás meg-
tárgyalása után folytatódott a közgyûlés a nyilvá-
nosság számára is, ahol dr. Kovács Ferenc szóbeli

kiegészítésében egy újabb jó hírt is megosztott. – Az
elmúlt hét legjobb híre, hogy a svéd Qvantum vállalat
megvásárolja az Electrolux telephelyét, amelyrõl már
hónapok óta lehet tudni, hogy 2024 januárjában befeje-
zik a gyártást Nyíregyházán. A helyére érkezõ elektro-
mos hõszivattyúkat gyártó cégnek jelenleg két üzeme
van Svédországban, a harmadik lesz a nyíregyházi. Az
átalakítások után várhatóan 2024 második felében kez-
dik meg a termelést. Az Electrolux dolgozóinak pedig
jó hír, hogy a tervek szerint a jelenlegi munkatársak
jelentõs részét a Qvantum tovább foglalkoztatja majd
az új gyárban – fogalmazott. A képviselõk ezt követõ-
en 31 napirendi pontról tárgyaltak és fogadtak el. Töb-
bek között az is elhangzott, a városnak soha nem volt
még olyan összegû költségvetése, mint most.

Városfejlesztési programterv

Több stratégiai célt is megfogalmazott a városveze-
tés a 2027-ig terjedõ idõszakra a TOP Plusz Városfej-
lesztési Programterv keretében. Ezek közé tartozik pél-
dául a fiatalok megtartása, a stabil helyi gazdaság, az
élénk kulturális élet, a magas minõségû természeti és

épített környezet, a fejlett turizmus és a magas színvona-
lú humán szolgáltatások. Néhány konkrétum a tervezett
fejlesztésekbõl: a Jósa András Múzeum és a Júlia Fürdõ
fejlesztése, napelemes rendszer kialakítása az önkor-
mányzat számos épületében, belterületi utak fejlesztése
több ütemben.

Kiemelt beruházások

Nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentõsé-
gû munkahelyteremtõ beruházások valósulnak meg a
következõ idõszakban városunkban, így néhány érin-
tett területet kiemelt fejlesztési területté nyilvánított
a közgyûlés: 113. sz. vasútvonal (Nyíregyháza–Má-
tészalka–Zajta) – Nyíregyháza közigazgatási határa
– Nagykállói utca – 17124 hrsz.-ú út – 01487 hrsz.-ú
út – M3 autópálya – 4. sz. fõút. Azt az elõterjesztést
is megszavazta csütörtökön a közgyûlés, hogy térí-
tésmentesen juthat a város egy négyszámjegyû – 4925-
ös Újfehértó–Nyíregyháza összekötõ út – és egy
ötszámjegyû, jelenleg állami tulajdonú közúthoz –
35313. jelû Császárszállás állomáshoz vezetõ út –,
ezzel is elõsegítve a Déli Ipari Park fejlesztését.

Még idei tervek

Több fejlesztési terve is van a NYÍRVV-nek még a 2023-
as évre. Várhatóan 290 méter hosszban utat építenek a
Temetõ utcán, valamint három helyszínen felújítják a jár-
daszakaszt: az Ószõlõ utcán, a Szent Miklós téren, illet-
ve a Május 1. téren, a Robinson domb mellett.

Bölcsõdék, óvodák fejlesztése

Egy TOP program keretében bölcsõdéket újíthat fel az
önkormányzat a közeljövõben, az alábbi intézmények
korszerûsödhetnek: Katica, Nefelejcs, Babaház, Õzike,
Napsugár, Micimackó, Aprajafalva, Bóbita és a Hóvirág.
A pályázat bruttó 960 millió forint összköltségvetésû, sa-
ját erõt nem igényel, s része a belsõ felújítás, eszközbe-
szerzés, tetõszigetelés felújítása és udvarfejlesztés. Egy
másik, bruttó 910 millió forintos, vissza nem térítendõ
pályázati összegbõl a Tündérkert Keleti Óvoda és tagin-
tézményeinek fejlesztése valósulhat meg, a pályázat
belsõ felújítást, udvarfejlesztést és eszközbeszerzést tar-
talmaz.

Zöldfelületi kataszter

Nyíregyháza jelenleg nem rendelkezik naprakész zöld-
felületi kataszter felméréssel, ez egy másik INTERREG
pályázatnak köszönhetõen változhat a jövõben, mely
elõsegíti és tervezhetõbbé teszi a város zöldterületeinek
frissítését, megóvását és fenntartását.

Made in Nyíregyháza

A Nyíregyházi Foglalkoztatási Paktum projekt egyik
feladata a helyi termék- és szolgáltatásfejlesztés. Az érin-
tett vállalkozások és termékeik egy tanúsító védjegyet is
kaphatnak, ha megfelelnek a feltételeknek, ez a „Made
in Nyíregyháza”, amely számára egy védjegybejelentési
kérelmet is benyújtottak a Szellemi Tulajdon Nemzeti
Hivatalához.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Tirpák Fesztivál:  óriási érdeklõdés mellett zajlott
a jubileumi nagyrendezvény!

Hatalmas érdeklõdés mellett zajlott az idén is három-
napos Tirpák Fesztivál. A jubileumi, tizedik esemény a
legek fesztiválja volt a hagyományõrzõ fõzõcsapatok
számát, a kiosztott díjakat, és a részt vevõ közönséget
illetõen is. A nagyrendezvény központjában szombaton
és vasárnap a népi gasztronómia állt, de a kísérõprogra-
mok is sikert arattak, Korda György és Balázs Klári, va-
lamint Rúzsa Magdi koncertjére is megtelt a tér.

SzakMAfest és szuperkoncert
pénteken

Korda György és Balázs Klári fergeteges, hatalmas tö-
meget vonzó koncertjével vette kezdetét hivatalosan is
a Tirpák Fesztivál, melynek pénteki felvezetése volt az
egyedülálló, hagyományteremtõ szakMAfest.

Jó hangulat, gasztronómia, tisztelgés

Az idén is háromnapos gasztronómiai nagyrendezvény
megnyitóján dr. Kovács Ferenc elmondta, a jubileumi,
tizedik nagyrendezvénynek is az a célja, hogy jól érez-
zük magunkat a csak a térségünkre jellemzõ gasztronó-
miai hagyományok felelevenítésével, tisztelegve a vá-
rost újraalapító tirpák õsök elõtt is.

Közös ünneplés a testvérvárosokkal

– Itt vannak velünk a testvérvárosaink is, Lengyelor-
szágból Bielsko Biala, Gorlice, Romániából Szatmárné-
meti, Nagybánya, Szlovákiából Nagykapos, és nagy örö-
münkre Ukrajnából itt van Ungvár és Beregszász polgár-
mestere által vezetett delegáció, együtt vannak velünk,
együtt ünneplünk – sorolta örömmel a polgármester.

Népi Ízek Fesztiválja

Másnap, szombaton a Népi Ízek Fesztiválját rendez-
ték a Kossuth téren, melynek szokott kezdeteként a Sza-
bolcsi Koncert Fúvószenekar és Majorette Csoport pará-
déjával vonult a színpadhoz a minden eddiginél nagyobb
számú fõzõcsapat a testvérvárosi delegációkkal, hogy a
köszöntõk után a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szö-
vetséget is képviselõ zsûri útmutatásait meghallgassák.
Németh József, az MNGSZ hagyományõrzésért felelõs
alelnöke, a zsûri elnöke kiemelte, egy ilyen gasztronó-
miához kötõdõ rendezvény nagyon fontos, annál is in-
kább, mert az a nép, nemzet, aki nem ápolja a múltját,
nem érdemli a jövõjét.

alakított portákon. A nyertes menüsort a Mátészalkai Szak-
képzési Centrum Kállay Rudolf Szakképzõ Iskolája ké-
szítette, melyben helyet kapott a káposztás paszulyleves
csülökkel, valamint a puliszka parasztosan is.

A határokon túlról is érkeztek

A rendezvényre a határokon túlról is érkeztek, Nyír-
egyháza egyik szlovákiai testvérvárosa, Nagykapos de-
legációja már tavaly is fõzött, idén töltött káposztát hoz-
tak, tört paszullyal. A csapat egyik tagja, Jámbor László
stábunknak azt mesélte, a Nagykapostól kb. egy kilo-
méterre lévõ Kaposkelecsénybõl származik ez az étel.
– Állítólag szombaton, amikor megcsinálták a tört pa-
szulyt, maradt vasárnapra is, megtöltötték a töltött ká-
posztát, és kenyér helyett ezt a fõzeléket, tört paszulyt
tálalták hozzá.

Sokszínû menükínálat

Dr. Ulrich Attila alpolgármester is jóízûen kóstolta
egy másik testvértelepülés, a lengyelországi Gorlice kí-
nálatát, a prószát, de a teljes menüsort végigízlelhették
a gasztrojegyek vásárlásával. A választékra sem lehe-
tett panasz, hiszen több mint 50-féle ételbõl csemegéz-
hettek.

Hagyományõrzõ program és
sztárvendégek

A színpadon nyíregyházi táncegyüttesek néptánc és
népzenei mûsorát követhették figyelemmel a hagyomány-
õrzés jegyében, majd délután sztárvendégek érkeztek a
fõtér nagyszínpadára. Elõször Takács Nikolas szórakoz-
tatta a nyíregyháziakat, majd a péntek estihez hasonló
óriási érdeklõdés mellett adott élõ nagykoncertet Rúzsa
Magdolna, aki egy posztban meg is köszönte a nyíregy-
háziak szeretetét.

Bogrács- és grillbajnokság

A vasárnap a VII. Nyíregyházi Bogrács- és Grillbajnok-
ság jegyében zajlott, ahol mûkedvelõk álltak a kondérok
mellé. A versenyt – a nyíregyházi mûvészeti együttesek
órákon át tartó produkciósorozata mellett – a Mandabokori
Polgárõrség csapata nyerte, hagyományõrzõ slambuccal
és tócsnival. De nem közhely: valóban mindenki nyert,
aki részt vett a jubileumi Tirpák Fesztiválon.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Tirpák ételféleségek is az étlapokon

Majd hozzátette, az utókor számára megõrzésre érde-
mes tirpák ételféleségek is bõven szerepet kaptak a dön-
tõen profikból, éttermekbõl, iskolákból, egyesületekbõl,
baráti körökbõl álló versenyzõk étlapján, igényesen ki-
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Legyen a helyi termék közös értékünk!
Szakmai napot tartottak a Continental Arénában, ahol

a hazai és határon túli helyi termelõk találkoztak, bemu-
tatkoztak, megosztották egymással gyakorlati tapasztala-
taikat. Ez volt a második rendezvénye a Made in V4 –
Legyen a helyi termék közös értékünk! címû nemzetközi
projekt eseménysorozatnak, melyet az Európai Határvá-
rosok Korlátolt Felelõsségû Európai Területi Együttmûkö-
dési Csoportosulás (ETT) Nyíregyháza, Nagykapos és Vi-
déke Társulásával, valamint Gorlice városával valósít meg.

Lekvárok, mézek, szörpök, textíliák vagy natúr koz-
metikumok. Sokrétû kínálattal jelentek meg helyi terme-
lõk a Continental Arénában szeptember 15-én, ahol lehe-
tõségük volt bemutatkozni. Az egyik standnál például töb-
bek között adalékmentes fûszereket találhattak az érdek-
lõdõk. – Olyan terméket tudunk a vásárlóknak szolgál-
tatni, amik nincsenek vegyszerrel permetezve, külön
gondolva azokra, akik valamilyen problémával küszköd-
nek – mondta el egy helyi termelõ, Havacs Attila, a PACO
Magtár tulajdonosa.

Kapcsolattartás,
jó gyakorlatok

A szakmai napon megvitat-
ták azokat a kulcsfontosságú
kérdéseket, melyek a helyi ter-
melõk nehézségeit okozhat-
ják. Az ETT igazgatója szerint
a nagy mennyiségben gyártók-
kal szemben a kisvállalkozá-
sok piaci térnyerése nehezebb.
– Mivel ez egy határon átnyú-
ló pályázat, elsõ körben a
partnerek közötti kapcsolattar-
tás és az elkövetkezendõ idõ-
szakban történõ együttmûkö-
dés a fontos. A jó gyakorlato-
kon keresztül, a helyi terme-
lõink, s a partnerországokból
érkezõk is olyan tapasztalato-
kat szerezhetnek, amiket hasznosítani tudnak – emelte
ki Gál István.

Jelen vannak a városban
Városunkban számos olyan rendezvényt szerveznek

évente, melyek során teret adnak a helyi termelõknek,
akik változatos portékákkal készülnek minden alkalom-
ra. – Nyíregyházán sok helyen láthatnak helyi termelõ-
ket, különbözõ piacokon, Sóstón, vagy nagyrendezvénye-
ken, most például a Tirpák Fesztiválon, ahol 40 árus je-
lezte szándékát, saját termékkel érkezve. Ezek kiváló
lehetõségek, hogy megismertessék magukat. Mi mindig
visszavárjuk õket, a nemsokára kezdõdõ adventi vásárra

is. Az ilyen projektek, ahol tapasztalatátadás, -csere és
piacalakítás a közös cél, fontosak a városnak is és a ter-
melõknek is – nyilatkozta dr. Ulrich Attila alpolgármes-
ter.

Szakmai nap és gazdatúra
A projekt keretein belül egy hasonló szakmai napot és

gazdatúrát szerveznek Szlovákiában. Az esemény során
a helyi termelõk, vállalkozások fejlesztése, a gazdasági
kihívások kezelése, a legjobb gyakorlatok átadása való-
sul meg. A gazdatúra célja, hogy a helyi termelõk és
szolgáltatók jobban megismerjék egymás tevékenységét,
tapasztalataikat megoszthassák egymással.
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Egyedüli összefogás nyomán született meg a
szakMAfest, az a minden eddiginél gazdagabb nagyren-
dezvény, mely nemcsak a pályaválasztás elõtt álló fiata-
lokat segíti, hanem az óvodásoknak is élményt nyújtott
játékos elemeivel, s a felnõttek szakmaváltását is támo-
gatja. Szeptember 15-én megelevenedett az egész belvá-
ros, valamennyi utcája, tere élményalapú cégbemutatók-
kal és érdeklõdõkkel telt meg.

A Nyíregyháza visszavár! szlogenhez tartozó egyik ígé-
ret a munkalehetõség. Gyakran hangoztatják a városveze-
tõk, hogy menjenek a fiatalok, tanuljanak, lássanak, sze-
rezzenek tapasztalatot, majd térjenek vissza, és itt találja-
nak munkahelyet, otthont, itt alapítsanak családot! 3–90
éves korig hirdették a szervezõk a Nyíregyházi Foglalkoz-
tatási Paktum projektjét, a nagy szakmaválasztó szakMAfest
eseményét.

Karrier a szakképzésben
– A Törpi sétányon a kicsiket, míg a Lehetõségek utcá-

jában a felnõtteket várjuk, ahol szakemberek segítenek az
álláskeresésben, illetve a felnõttoktatás lehetõségeit kínál-
juk. Egyedülálló a Tudományok utcája, ahol együtt van a
Digitális Közösségi Alkotómûhely, a Digitális Tudásköz-
pont, az Élményközpont, a Gyárak utcájában találjuk a
nagy cégeket, melyek meghatározók a nyíregyházi gaz-
dasági életben – tájékoztatott a rendezvény napján
Gurbánné Papp Mária, a Nyíregyházi Szakképzési Cent-

SzakMAfest: inspiráció a pályaválasztáshoz, karrierhez

rum fõigazgatója, aki hozzátette, ma a szakképzésben is
van karrierlehetõség.

Perspektíva a szülõvárosban
Az önkormányzat mellett a nagyfoglalkoztatók, a szak-

képzésben résztvevõk, illetve a közoktatás szereplõi az
óvodáktól az egyetemig, mindenki részese volt az ese-
ménynek. Az unikális, hatalmassá fejlõdött rendezvény
megnyitóján köszöntõt mondott a város polgármestere. –
Fesztiválhangulatban akarunk kedvet csinálni a fiatalok-
nak ahhoz, hogy itt tervezzék a jövõjüket, szeretnénk pers-
pektívát nyújtani. A nagy célért olyan egyedi összefogás
jött létre, melyet szeretnék mindenkinek megköszönni –
fogalmazott dr. Kovács Ferenc.

Az egyik legjobban mûködõ centrum
a nyíregyházi

– A szakképzés olyan színes, mint ahogy a gyerekek
azt elõadták – fogalmazott a színpadon a vendég, a szak-
képzésért felelõs helyettes államtitkár a látványos flash
mobot követõen, de volt divatbemutató és rengeteg isko-
lát megmozgató „szakmafutás” is. 24-féle ágazat van a
szakképzésben, elsõ körben ezek közül kell választani.
Valamennyi tanulható itt, Nyíregyházán, mely az ország
41 centruma között az egyik legjobban mûködõ. Gratulá-
ciót érdemel. – Ki kell használni a szakképzés nyújtotta
lehetõségeket. Az ötéves, technikumi képzés felívelõ, és
jó lehetõséget nyújt, akár a felsõoktatásba is egyenes út
vezet innen. A hároméves szakképzõ iskola jó szakmát
ad, és ott az ösztöndíj rendszer – mondta Pölöskei
Gáborné, aki beszélt a felnõttképzésrõl, az átképzés lehe-
tõségérõl, de az élethosszig tartó tanulásról is.

Élmény és információ egy helyen

Ott volt a szervezõk között az élményalapú vállalati
tapasztalat hirdetõje, a LEGO gyárából. – A lényeg az,
hogy inspiráljunk fiatalokat, idõsebbeket, olyanokat, akik-
nek még nincs munkájuk, de szeretnének dolgozni, s olya-
nokat, akiknek van, de fejlõdésben, váltásban gondolkod-
nak. Itt minden információt, élményt, motivációt megta-
lálnak – nyilatkozta Tóth Csaba, a cég HR-igazgatója.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási

Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat kereté-
ben történõ ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az önkormányzat tulajdonában álló alábbi
ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat 2023.
szeptember 26. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban meg-
határozott idõpontban kerül sor.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában a
felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek nyilvá-
nítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvényes
pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgármesteri Hivatal
Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épület I/150. sz. iro-
dahelyiségében vagy letölthetõ a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapról. További in-
formáció kérhetõ személyesen vagy telefonon (42/524-540; 42/524-524/334 m.)
ügyfélfogadási idõben.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

pályázatot hirdet
az alábbi munkakör betöltésére:

Munkakör megnevezése: 1 fõ közbeszerzési referens.
A közszolgálati jogviszony idõtartama: határozott idõ, 2023. 11. 13-tól 2025. 12. 31-
ig, 6 hónap próbaidõ.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidõ.

A munkavégzés helye: 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 23/2020. (II. 27.) számú
határozattal elfogadott Szervezeti és Mûködési Szabályzata alapján a munkakör
betöltõje által ellátandó feladatok: ellátja az önkormányzat és a Polgármesteri Hiva-
tal közbeszerzési eljárásaival kapcsolatos feladatokat a közbeszerzésekrõl szóló tör-
vény, az elektronikus közbeszerzés részletes szabályairól szóló Korm. rendelet, vala-
mint az egyéb kapcsolódó jogszabályok vonatkozó rendelkezései szerint (ajánlati
felhívás elõkészítése, megjelentetése, dokumentáció elkészítése, elbírálás elõkészí-
tése, jegyzõkönyvek elkészítése, eredményhirdetés elõkészítése, az esetleges jogor-
voslati eljárás lefolytatása). Alkalmazza az Európai Unió közbeszerzési eljárási me-
netrendjét.
Ellátja a közbeszerzésekkel összefüggõ jogi, törvényességi feladatokat. Elkészíti és
folyamatosan karbantartja az önkormányzat közbeszerzési tervét. Vezeti a közbe-
szerzési eljárások alapján megkötött szerzõdésekrõl a nyilvántartást, nyilvántartja a
közbeszerzésekkel kapcsolatos határidõket. Közremûködik a közbeszerzési eljárá-
sok alapján megkötésre kerülõ szerzõdések elkészítésében.

Jogállás, illetmény és juttatások: a jogállásra, az illetmény megállapítására és a jutta-
tásokra a Közszolgálati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi CXCIX. törvény rendelkezései
az irányadók.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– cselekvõképesség,
– büntetlen elõélet,
– sikeres pályázat esetén vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatása,
– felsõfokú végzettség,
– közbeszerzési jogszabályok és kapcsolódó végrehajtási rendeletek naprakész is-

merete,
– legalább 2 év releváns közbeszerzési tapasztalat, lehetõség szerint ajánlatkérõi ol-

dalon (nemzeti és uniós értékhatárt elérõ közbeszerzések lebonyolításában szerzett
releváns tapasztalat),

– felhasználói szintû számítástechnikai ismeret (MS Office),
– elektronikus közbeszerzési rendszer ismerete, használata.

Elõnyt jelent:
– jogász végzettség,
– felelõs akkreditált közbeszerzési szaktanácsadói jogosultság megléte,
– Európai Unió által támogatott operatív programok adminisztrációjában való jártas-

ság, SSO felület magabiztos használata.

Elvárt kompetenciák:
– kiváló szintû szervezõ- és problémamegoldó képesség,
– pontos munkavégzés, megbízhatóság,
– munkabírás, csapatszellem, lojalitás.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– fényképes szakmai önéletrajz,
– iskolai és egyéb végzettséget, szakképesítést igazoló dokumentumok másolata,
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány vagy annak igénylésérõl

szóló igazolás,
– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban résztvevõk megismerhetik.

Az állás tervezett betöltésének idõpontja: 2023. 11. 13.
A pályázat benyújtásának határideje: 2023. 10. 15.
A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt az emberi erõforrás menedzs-
ment munkatársa nyújt a 06-42/524-567-es telefonszámon.
A pályázatok benyújtásának módja:
– Postai úton, a pályázatnak a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivata-

la címére történõ megküldésével (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.). Kérjük a borí-
tékon feltüntetni a munkakör megnevezését.

– Személyesen, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Emberi Erõ-
forrás Menedzsment (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

– Elektronikusan, a benyújtandó iratokkal együtt, a humanpolitika@nyiregyhaza.hu címre.

A pályázat elbírálásának határideje: 2023. 11. 03.

A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:
– Nyíregyházi Napló 2023. 09. 25.
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:

www.varoshaza.nyiregyhaza.hu 2023. 09. 18.
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu 2023. 09. 18.
– Közszolgallas.hu 2023. 09. 27.

Szendvics várja az
Idõsek Világnapjára érkezõket

Alkotó Idõsek Kiállítása, Szépkorúak
Akadémiája, Idõsek Világnapja – mindez
szeptemberben. Ezekrõl a rendezvények-
rõl egyeztetett az Idõsügyi Tanács múlt hét
kedden a Városháza Bencs termében.

Programokkal teli szeptember-
ben van részük a nyíregyházi
szépkorúaknak – az Idõsügyi
Tanács még a szépkorúak más-
napi sporttalálkozója elõtt tar-
tott ülést a Városháza Bencs ter-
mében. A napokban megnyílik
az Alkotó Idõsek Kiállítása és
ismét elindul a Szépkorúak Aka-
démiájának elõadássorozata, s ter-
mészetesen ebben az évben is szervez-
nek programot a szépkorúak számára az Idõ-
sek Világnapja alkalmából. Az ENSZ közgyû-
lése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az
Idõsek Világnapjává. Ebbõl az alkalomból – a
világnaphoz közel esõ idõpontban – a nyír-
egyházi önkormányzat évek óta kiemelt fi-
gyelmet fordít arra, hogy valamilyen közös-
ségépítõ programot szervezzen számukra,
ezúttal új helyszínnel kedveskedve.

Ajándék helyett szendvicset
kértek

Az Idõsügyi Tanács ülésén döntés szü-
letett arról, hogy az idei évben – a szép-

korúak kérése alapján – az önkor-
mányzat ajándékcsomag he-

lyett minden résztvevõ szá-
mára ellátást biztosít. Az elõ-
zetes becslések alapján
2000–2200 szendvics várja
majd a Sóstói Múzeumfaluba
érkezõket. Dr. Ulrich Attila,
Nyíregyháza alpolgármestere

az ülésen hangsúlyozta, a ren-
dezvénnyel a nyíregyházi szépkorúakat
szólítják meg, így a belépéshez lakcím-
kártya felmutatására lesz szükség. Azt is
kiemelte, a szokásos módon a Volánbusz
járatai könnyed eljutást biztosítanak a
résztvevõknek. Az idei évben szeptember
29-e az idõpont, az ünnepélyes megnyitó
fél 10-kor veszi kezdetét, az esõnap pe-
dig október 2-a.
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Bogyó és Babóca várja a legkisebbeket a Bárány Frigyes Stúdióban
A csigafiú és a katicalány történetében sokat énekelnek és jó néhány hangszert is megszólaltatnak

Sokak kedvence a Bogyó és Babóca mesesorozat,
könyvben és rajzfilmen egyaránt. Nos, ebben az évad-
ban a Móricz Zsigmond Színház Bárány Frigyes Stúdiójá-
ban (volt Mûvész Stúdió) is megnézhetik a kisgyerekek
ovis bérletben, de akár a család is bérletszünetben 2023.
november 4-én, szombaton délelõtt 10 órától – ezúttal a
színpadi változatát.

A nyíregyházi elõadást Bartos Erika azonos címû meséi
alapján Blaskó Borbála írta, s rendezte; Babóca, a katica-
lány szerepében Kiss Eszter Júlia; Bogyó, a csigafiúéban
Kovács Balázs látható.

– Borbála már nem elõször állítja színpadra ezt a me-
sejátékot, Kaposvár (2018, 2020) és Tatabánya (2020) után
hozta Nyíregyházára. Miért?

– Az elsõ alkalommal Bozsik Yvette kért fel, hogy ren-
dezzem meg a Csiky Gergely Színházban. Nagyon jól si-
került, híre ment, késõbb a tatabányai Jászai Mari Színház
is megvásárolta a jogokat. Nyíregyházához is kötõdöm,
több elõadásban mûködtem közre koreográfusként, így
felvetettem Horváth Illés mûvészeti vezetõnek, hogy ezt a
népszerû darabot jó lenne itt is bemutatni. Igent mondott
a színházvezetés, így jutottunk el a próbafolyamatig.

– Milyen mélységig írta át az eredeti szöveget? A be-
harangozó szerint: Bartos Erika azonos címû meséje alap-
ján írta Blaskó Borbála.

– Erikával úgy beszéltem meg, hogy Bogyó és Babóca
karaktereit átemelem a meséjébõl – tulajdonságaikhoz, a
mese szerinti megjelenítésükhöz ragaszkodott –, de a tör-
ténetek az én fantáziám szüleményei. Õ elmondta, me-
lyek az egyes karakterek attribútumai, ezen kívül szabad
kezet kaptam, milyen történetet mesélek el róluk, velük.

– A színház varázslat, de a gyerekek elsõsorban me-
séskönyvbõl és rajzfilmrõl ismerik Bogyót és Babócát.
Nehéz színpadra állítani?

– Megpróbáltam olyan gondolatokat belevinni, ame-
lyekkel minden ember találkozik az élete során. Nemcsak
a gyermekkorban, hanem tinédzserként, fiatal felnõttként
is. Olyan alapmotívumok, viszonyok, helyzetek, kapcso-
latok, konfliktusok, életesemények ezek, melyek lekötik a
figyelmet, odavonzzák a tekintetet, tudnak velük azono-
sulni. Kuriózuma az elõadásnak – s ezért szól elsõsorban
az óvodás- és a kisiskolás korúakhoz –, hogy nagyon sok

általuk ismert dal és mondóka hangzik el benne, amelye-
ket akár együtt énekelhetnek a szereplõkkel, s reagálhat-
nak kiszólásaikra, kérdéseikre is. Mindez bátorságot ad
nekik, szívesen bekapcsolódnak.

Az elõadás zeneileg is nagyon izgalmas, jó néhány hang-
szert megszólaltatunk. A szereplõk között akadt, aki ko-
rábban nem zenélt, de megtanult a darab kedvéért. Ez
elismerésre és tiszteletre méltó. Minden közremûködõ
nagyon nyitott volt, akarták, hogy jó legyen, ez látszik is
az elõadáson. El vagyok ragadtatva a nyíregyházi színé-
szektõl, fölöttébb lelkesek, tele vannak energiával, nagy
kedvvel játszanak, sokat köszönhetek nekik. Most azt ér-
zem, Nyíregyházán él a legjobban ez az elõadás.

– Milyen érzés Babócának lenni? – szegeztem a kér-
dést Kiss Eszter Júliának.

– Remek! Az a legcsodálatosabb, hogy a napraforgó a
kedvenc virága, miként nekem. Emellett õ a legkisebb a
szereplõk (a csiga, a méhecske és a többiek) közül, tiszta,
naiv, végtelenül egyszerû. Én is elég naiv tudok lenni... Õ
egy kis boldogsághormon. Olyan, mint egy icipici ovis
gyerek, akinek katica a jele. Végtelenül törékeny, számá-
ra pillanatok alatt összetörik a világ, illetve pillanatok alatt
minden csodálatos, a felhõk mögül újra elõdugja arany-
sárga buksiját a nap. Szerintem az a legfontosabb a gye-
rekdarabokban, hogy nem tanítójukként lépünk kis nézõ-
ink elé, hanem partnereik vagyunk az elõadás által a ta-
nulásban, mégpedig játszópajtásaik. Így – úgy gondolom

– több minden megragad bennük, fogékonyabbak,
könnyebben tanulnak meg új dolgokat. Amikor együtt el-
énekeljük például a Tavaszi szél vizet áraszt kezdetû dalt,
sikerélményük lesz. Ez pedig talán arra sarkallja õket, hogy
legközelebb is eljöjjenek a színházba. Fölöttébb nehéz a
televízióval versengeni, ugyanakkor nagyon nemes feladat
a következõ generációt színházra és a színház kultúrájára
nevelni.

– Mi foghatja meg õket leginkább ebben az elõadás-
ban?

– A dalok, amelyeket ismernek. A zene élõben még
varázslatosabb tud lenni! Játszunk furulyán, hegedûn, trom-
bitán, szaxofonon, különbözõ ütõs hangszereken, de gi-
táron és ukulelén is.

– Balázs, te most találkoztál elõször Bogyóval és
Babócával?

– Igen. Korábban csak gyermekes barátaimtól hallot-
tam arról, hogy van egy mesesorozat a kicsit álmodozó
csigáról és a talpraesett katicáról, akik kalandozgatnak.

– Ha állatot személyesít meg egy színész, mibõl táplál-
kozik? Nagy kihívás például csigává változni?

– Minden állatnak megvan a tulajdonsága. A Misi mó-
kusban a címszereplõt és Bumbát, a majmot is játszottam.
Mind a kettõ fürge, nagyon mozgékony, a fákon élnek,
sok hasonlóság van közöttük. Misit próbáltam fürge, de
fegyelmezett állatként megjeleníteni, Bumbát pedig olyan
irányba vittem el, aki bár pattogós, de lazább, bohémabb
típus. Megformálásuk persze attól is függ, mi a szöveg és
mit kér a rendezõ.

– Csigaként azért nem lehetsz nagyon gyors...
– Valóban nem, bár kérdés, nagyon túlpörgõ csigáról

van-e szó, vagy egy lassú kis szerencsétlenrõl. Szerintem
a csigaság leginkább a mozgásban lelhetõ fel, olykor elõ-
fordulhat vele, hogy egy pillanatra felpörög.

– Nehéz volt megtanulni furulyázni?
– Nem ez volt az elsõ találkozásom a hangszerrel. Az

általános iskola alsó osztályában már sikeresen elsajátí-
tottam a Süss fel nap címû klasszikust. Akkoriban elég
embert próbáló feladat volt, ám most egészen könnyû-
szerrel sikerült megtanulni egy-egy gyerekdalt. Így onnan
folytatom, ahol akkor abbahagytam. Hálás vagyok a nyolc-
éves önmagamnak, hogy felkészített erre.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Átadták az új nõvérszállót a kórházban
A 3 szintes, 118 férõhelyes modern épület minigarzon jellegû szobákat kínál

Új mérföldkõhöz érkezett a Jósa András Tagkórház –
hangzott el az új nõvérszálló fejlesztészáró rendezvényén,
múlt kedden. Az „Egészségügyi szakellátók szállóinak fej-
lesztése” címû projekt keretében a mai kor igényeinek
megfelelõ épület született, melyben 59 darab minigarzon
típusú szoba várja majd a lakókat. Az 1,1 milliárd forin-
tos beruházás fontos szerepet játszhat a szakdolgozók
megtartásában, számuk növelésében.

3 szintbõl áll az új, 118 férõhelyes nõvérszálló. Az épület
összesen 2100 négyzetméteren, európai uniós forrásból
épült fel az infektológia régi épületének helyén. A várme-
gyei oktatókórház szakdolgozói közül 1800-an végeznek
gyógyító munkát a Jósa András Tagkórházban, az épület
elsõsorban számukra jelent segítséget, mivel nem szüksé-
ges albérletet keresniük.

Modern, teljes felszereltséggel
– Van egy ’70-es években épült jelenlegi nõvérszállónk,

74 férõhelyes, de elavult, nem felel meg a kor követelmé-
nyeinek. Ezért mindenképpen fontosnak tartottuk, hogy
ez a beruházás így megvalósult. Immár modern körülmé-
nyek között, magas szakmai színvonalon elkészült épü-
letben, minigarzon jellegû szobákban, 25 négyzetméte-
ren, teljes felszereltséggel tudunk szállást biztosítani az
ápolóinknak. Reméljük, ez így már vonzóvá teszi az in-
tézményt, és a vármegye távolabbi területeirõl is tudunk
fogadni dolgozókat – nyilatkozta dr. Szûcs Attila, a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kórházak és Egyetemi
Oktatókórház fõigazgatója.

Más szakdolgozóknak is szól
Az új épületben 59 darab kétágyas, minigarzon típusú

szoba várja majd a lakókat. Az egy légterû lakásokban
étkezõkonyhákat, beépített szekrényeket, és WC-vel, zu-
hanyzóval ellátott vizesblokkot is kialakítottak. A szak-

dolgozók elõreláthatóan 2023. év végére költözhetnek az
új nõvérszállóba. A beruházás értéke 1,1 milliárd forint
volt. A fejlesztészáró rendezvényen elhangzott, a nõvére-
ken kívül egyéb szakdolgozók elszállásolását is biztosítja
az épület.

Új vonzereje lehet a kórháznak
– Mi ezt a kórházban dolgozók szállásának tartjuk, ami

azt jelenti, hogy itt elhelyezést tudunk majd biztosítani fia-
tal kezdõ orvosoknak, rezidenseknek, akár fiatal házasok-
nak. De szeretnénk fenntartani néhány helyet arra, ha ven-
dégelõadók érkeznek, õket is el tudjuk szállásolni, akár elõ-
adást jönnek tartani tudományos rendezvényre, vagy meg-
hívottként valamelyik szakterületen, mûtéti területen részt
vesznek a betegellátásban. Szélesebben gondolkodunk, mint
korábban, és minden olyan eshetõséget igyekszünk megra-
gadni, amellyel e szállás segítségével ide tudjuk vonzani

az orvosokat, fia-
talokat, rezidenseket, ápolókat, és bárkit, aki az intézmény-
ben munkát vállal – tette hozzá a fõigazgató.

Javuló munkakörülmények
A vármegyei oktatókórház 2022-ben „Családbarát kór-

ház” díjban részesült, a zsûri értékelte a kórházi dolgozók
jobb megbecsülését célzó intézkedéseket, ezek egyike a
nõvérszálló felépítése is. A rendezvényen Nyíregyháza
polgármestere úgy fogalmazott, az épület fontos szerepet
játszhat a szakdolgozók megtartásában is. – Van mire
visszanéznünk, ez egy mérföldkõ a kórház életében, s az
elmúlt 10–12 évben több ilyen is volt. Maga a tömbkór-
ház óriási projektje, valamint a parkolóház, a sok mûszer-
és eszközbeszerzés, továbbá az önkormányzat beruházá-
sában megvalósított óvoda, ami szintén a munkakörülmé-
nyek javítását jelenti – emelte ki dr. Kovács Ferenc.

Jubileumi Nemzetközi Levéltári Napot tartottak
A jövõben is fontos szerepe lesz ennek a kultúraközvetítõ intézménynek

Kihívások és válaszok – a levéltár múltja, jelene és jö-
võje címmel tartották meg idén a Nemzetközi Levéltári
Napot múlt hétfõn. A programon a köszöntõket követõ-
en adták át a Balogh István-emlékérmeket, a Pro Archivo-
emléklapokat, a Petõfi 200 és a Hetedíziglen Köszönõla-
pokat. A rendezvény tudományos tanácskozással és a há-
rom évtized alatt tartott levéltári napi rendezvényeket
bemutató nosztalgiadélutánnal, valamint valós és virtuá-
lis kiállítással folytatódott.

A Magyar Nemzeti Levéltár fõigazgató-helyettese, a
Magyar Levéltáros Egyesület elnöke, illetve a levéltárak
vezetõ szakfelügyelõje tartott elõadást a vármegyei le-
véltár kutatótermében a már a 30. Nemzetközi Levéltári
Napon.

Több ezer éves intézmény

Idén a jubileumhoz kötõdõ tematika a levéltár múltja,
jelene és várható jövõje. – A levéltár tulajdonképpen mi-
óta az írásbeliség van, létezik, hiszen a dokumentumokat
mindig is õrizték, lehet, hogy más néven. A levéltár egy
több ezer éves intézmény. A levéltári hálózat mindig is
fontos szerepet vitt a vármegye kulturális, közmûvelõdési
intézet hálózatában. A jövõben is fontos szerepet szánha-
tunk neki, akár levéltár-pedagógia, tudományos munka,
akár gyûjtõterületi munka, akár oktató-nevelõ munka te-

kintetében. Ez egy kultúraközvetítõ intézmény, he-
lye és szerepe van a magyar közéletben és a tu-
dományos életben is – nyilatkozta dr. Czetz
Balázs, a MNL fõigazgató-helyettese.

Fontosak a határon túli iratok

A levéltárak jövõjérõl szakmai vezetõk, va-
lamint az együttmûködõ intézmények képvise-
lõi mellett a régió írott forrásait határon túl õrzõ
közgyûjtemények munkatársai is szóltak. – A mi vár-
megyénk különbözõ vármegyék töredékiratait õrzi, tehát

nagyon fontosak számunkra a határon túli
gyûjteményekben lévõ iratok és kutatások.

Ez is az 1993-ban indult Nemzetközi Le-
véltári Napnak az egyik fõ programja és
célja. Most ezekrõl a Hungarica kutatá-
sokról is szó esik, s visszatekintettünk az
elõzõ három évtizedre – ismertette a
programokat Kujbusné dr. Mecsei Éva

vármegyei levéltár igazgató. A rendezvé-
nyen a köszöntõket követõen adták át a

Balogh István-emlékérmeket, a Pro Archivo-
emléklapokat, a Petõfi 200 és a Hetedíziglen Kö-

szönõlapokat.
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Bringaváros szeptember 30-án

Újra kerékpárra ül Nyíregyháza a 6.
Bringavároson. Az önkormányzat és a
BringaSziget szervezésében szeptember
30-án megvalósuló rendezvény felhívja a
figyelmet a kerékpáros közlekedés infrast-
ruktúrájának lehetõségeire, az egészséges
életmódra. A résztvevõkre sportos nap és
ajándékok várnak, kerékpár-szépségver-
sennyel. A részvétel ingyenes.

Reggel fél 9-kor elindul a regisztráció a Brin-
gavárosra a regisztrációs bringapontokon
szombaton. Délután 3-ig összesen 18 hely-
színen gyûjthetnek pecséteket a jelentkezõk.
Érdemes minél többet szerezni, hiszen az ak-
tívabb résztvevõk a pecsétszámuktól függõen
értékes ajándékokat kaphatnak. Minderrõl a
szervezõk sajtótájékoztatón számoltak be. –
A nyeremények értéke nõ a pecsétek számá-
val. Arra buzdítok mindenkit, hogy legalább
15 pecséttel rendelkezõ menetlevelet adjon
le a végén, amikor befejeztük a programokat,
mert ennyivel szép ajándékot kapnak a város-
tól – emelte ki Juhász Miklós társszervezõ.

Érdemes tervezni

Az útvonalat a bringások saját maguk
tervezhetik meg, tetszõleges sorrendben ér-

kezhetnek a bringapontokra. – Azok van-
nak elõnyben, akik ezt megtervezik. Érde-
mes leülni a családdal, barátokkal, akikkel
részt veszünk a tekerésben. Ha szisztema-
tikusan fogjuk végrehajtani, a pecsétgyûj-
tõ helyek látogatása nagyon könnyen tel-
jesíthetõ lesz – tette hozzá.

Rengetegen bicikliznek

A nyíregyházi kerékpárút-hálózat 80
km hosszú. A Bringaváros alapvetõ cél-
ja, hogy ezeket az útvonalakat népsze-
rûsítsék, a közutat és a járdát nem hasz-
nálva. – Az én gyerekeim már felnõttek.
15–20 éve, amikor bicikliztem velük,
akkor még egy kerékpárút volt Kabalá-
sig. Statisztikám nincsen, de most jóval
több azoknak a száma, akik bicikliznek.
Rengetegen vannak az erdõben és a ke-
rékpárutakon, használják sportoláshoz,
munkába menet, bevásárláshoz – mond-
ta el dr. Kovács Ferenc polgármester. Szep-
tember 30-án a 18 bringapont között
olyan helyszínek lesznek, mint az Atlé-
tikai Centrum a kertvárosban, a Tófürdõ
bejárata Sóstógyógyfürdõn, a Robinson
domb, vagy az orosi Herman iskola ud-
vara.

Sportoltak a szépkorúak

8. alkalommal rendezték meg a Szép-
korúak Sporttalálkozóját Nyíregyházán.
Több mint ötszázan vettek részt, és külön-
bözõ sportágakban mérték össze erejüket
az 55 év felettiek.

Évekkel ezelõtt a Városi Stadion volt a
helyszíne az elsõ Szépkorúak Sporttalálko-
zójának. Akkor még csak 250-en vettek
részt az eseményen, mára ez a létszám
megduplázódott. A helyszín is változott, az
Atlétikai Centrumban mérték össze erejü-
ket az 55 év felettiek. A szépkorúak nagyon
aktívak a sport terén, a Mozdulj
Nyíregyháza! több programján is
gyakran részt vesznek.  – Sokan
rendszeresen járnak a foglalko-
zásokra, és több olyan is van kö-
zöttük, amik kifejezetten az idõseb-
beknek szólnak. A Mozdulj Nyíregyháza!
sikeres programunk, nem véletlenül kezd-
ték el másolni más települések is, amire
büszkék vagyunk – mondta a helyszínen
dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármes-
tere.

Kapcsolattartásra is jó

Asztaliteniszben, atlétikában, kislabda-
dobásban, ultiversenyen és játékos ügyes-

ségi sorversenyen mérhették össze tudásu-
kat és ügyességüket a nevezõk. Sokan nem-
csak a sportversenyek, hanem a kapcsolat-
tartás miatt is érkeztek. – Vannak, akik éve-
kig együtt dolgoztak, és most az eseményen
találkoztak újra. Ilyenkor jókat beszélget-
nek, nosztalgiáznak, így a sport mellett erre
is jó az esemény – mondta Dajka László
fõszervezõ.  A Szépkorúak Sporttalálkozó-
jának helyszíne, az
Atlétikai Centrum
idén több rangos
sport-

eseménynek
adott otthont. Itt

rendezték a Fedett-
pályás Atlétikai Ma-
gyar Bajnokságot,
és volt Bronz Liga
nemzetközi viadal
is. A következõ na-
pokban a szépko-
rúak helyét fiata-
lok veszik át,
ugyanis diákolimpi-
ai versenyeket tarta-
nak majd a pályán.

Tavaly is nagy sikere volt a Bringavárosnak
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Képviselõi fogadóóra

Dr. Rákóczi Ildikó
(9. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: szeptember 26., 17.00 óra.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház,

Honvéd u. 41.

Doktornõ lírával
A Bessenyei Társaság szeptember 28-án 16.30-tól

tartja következõ programját. A  Doktornõ lírával  címû
esten Olajos Judit doktornõ mutatkozik be, aki amel-
lett, hogy a legsúlyosabb betegek gyógyítója, közis-
mert egészségvédõ, haikukat is ír. Sokoldalú munkás-
ságát a hittudományi fõiskola könyvtárában tartandó
beszélgetésen ismerhetik meg az érdeklõdõk.

II. Õszi Meseegyetem
A Magyar Népmeséért Alapítvány és a Nyíregyházi

Egyetem Óvó- és Tanítóképzõ Intézete várja az érdeklõ-
dõket a II. Õszi Meseegyetem címû rendezvényre.

Idõpont: szeptember 28-án 10.00 órától.
Helyszín: Nyíregyházi Egyetem, B épület nagyelõadó

(Nyíregyháza, Sóstói út 31/B).
A rendezvény célja: a magyar népmese és mûmese gaz-

dag és egyedülálló világának õrzése, ápolása, népszerûsí-
tése és társadalmi elfogadottságának erõsítése.
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Népmese Napja
Szeptember 29-én 9.00–15.00 óráig mesemondó- és

felolvasónapot rendez magyar és más népek népmeséi-
bõl a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Várnak minden mesélni szeretõ gyereket, szülõt és nagy-
szülõt, óvodás és iskolás csoportot, fõiskolást, pedagógust,
közéleti személyt, intézményvezetõt, mûvészt, sportolót;
mindenkit, aki szívesen vállalkozik arra, hogy felolvassa
vagy elmondja legkedvesebb népmeséjét.

Kísérõprogramként vendég lesz: Klitsie-Szabad Boglár-
ka mesemondó, Hajdú Ágota népzenész, zenetanár, Kácsor-
Ignácz Gabriella múzeumpedagógus, mesemondó. A leg-
kisebbeket népi játszótér várja a könyvtár elõtti téren.

A mesemondásra az elõzetes jelentkezéseket szeptem-
ber 27-ig várják! Cím: Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár, Nyíregyháza, Szabadság tér 2. Regisztráció: 42/
598-881.
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Kiállítás
Leskovics András érmegyûjteményének havonkénti ki-
állítása az ókortól az 1990-es évekig. Az ókor idõsza-
ka (Jézus életével kapcsolatos érmék, római érmék,
indoszkíta érme) kiegészítve bizánci érmékkel.
Megtekinthetõ: szeptember 30-ig. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Õszi garázsvásár
Több ezer kiselejtezett könyvbõl, szak- és szépiroda-
lomból, ismeretterjesztõ kötetekbõl, felnõtt- és gyer-
mekkönyvekbõl, hang- és videokazettákból válogat-
hat.
Idõpont: október 2–4. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár.

Utazók a könyvtárban
Az Andok ösvényein (Peru, Bolívia, Chile és egy kis
meglepetés). Elõadó: dr. Sipos László.
Idõpont: szeptember 26. 16.30-tól. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Egy élet színei
Dávid Mihály festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: szeptember 28-ig. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.
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NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
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        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

„Ama híres Balczár hentes” 1.
Amikor Krúdy Gyula nyíregyházi emlékeit idézi írá-

saiban, felbukkan Balczár hentes neve is, akinek jóvol-
tából „télen, nyáron disznótor várta az utasokat a vas-
úti restaurációban” és „országosan híres” volt a kolbá-
sza. Ama híres hentes ifj. Balczár Lajos 1892 decembe-
rében adta hírül egy hirdetésben, hogy üzletét megnyi-
totta. Az ekkor 26. életévében járó fiatalember azzal
ajánlotta magát és üzletét „a nagyérdemû közönség
becses pártfogásába”, hogy „az elõre tett megrendelé-
sek gyors kivitelét, valamint a pontos és jó kiszolgálatot
saját jól felfogott érdekemben mindig szem elõtt fo-
gom tartatni”.

Majd egy évtizeden át különbözõ helyeken bérelt
hentesüzletének helyiséget, aztán 1901 nyarán felépít-
tette saját üzletházát a Kállai (ma Szent István) utca 4.
szám alatt. Novembertõl már ebben az épületben fogad-
ta vásárlóit, ahol egyébként lakását is berendezte, vala-
mint még két bolthelyiséget kínált bérletre hatalmas pin-
cékkel, raktárakkal. Elsõ körben még bádogos, lakatos,
késes, reszelõ, vágó üzletekre gondolt, amelyek mellett
még mûhely is kialakítható, de 1904-ben végül saját maga
alakított ki egy bor-sör és pálinkamérést, amellett pedig
egy borozót étteremmel. Utóbbinak így már gyorsan üze-
meltetõje is akadt, s lett a városnak Bessenyei vendéglõ-
je, amely nem a testõríró, hanem a bérlõ, Bessenyei Ist-
ván vendéglõs nevét hirdette.

Sikeres üzletvezetésének köszönhetõen, 1907-ben

nagymérvû korszerûsítést hajtott végre: villamos áram-
mal mûködõ húsfeldolgozó gépeket állított üzembe,
amelyeknek köszönhetõen termelése meghaladta három
nagyobb nyíregyházi hentesét együttvéve. Innentõl kezd-
ve „villamos üzemû hentesáruk gyártulajdonosaként” hir-
dette magát. 1908 áprilisában egy olyan hirdetést jelen-
tetett meg a Nyírvidékben, ami a lap hosszú fennállása
alatt ritkaságszámba ment: a tulajdonos arcképe mellett
még hét fotó (!) mutatta be az üzletét. Sajnos nem soká-
ig tudott örülni sikereinek, 1912. május 18-án, mindössze
46 éves korában elhunyt. Felesége és két gyereke mel-
lett még édesapja is gyászolta.


